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I. ZAŁĄCZNIKI FORMALNO PRAWNE 

1. Decyzja o nadaniu uprawnień (projektant)  

2. Zaświadczenie z POIIB (projektant) 

3. Oświadczenie projektanta (projektant) 

4. Decyzja o nadaniu uprawnień (projektant sprawdzający) 

5. Zaświadczenie z POIIB (projektant sprawdzający) 

6. Oświadczenie projektanta (projektant sprawdzający) 



1. Decyzja o nadaniu uprawnień (projektant) 

 



2. Zaświadczenie z POIIB (projektant) 

 

 
 



3. Oświadczenie projektanta 

 
 
 

OŚWIADCZENIE O SPORZĄDZENIU PROJEKTU ZGODNIE Z 
OBOWIĄZUJĄCYMI PRZEPISAMI ORAZ ZASADAMI WIEDZY 

TECHNICZNEJ  
 
 
 
Ja niżej podpisany  
 
mgr inż. Łukasz Orlef 
upr. nr PDK/0240/POOK/11 
 
Po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo Budowlane 
(Dz. U. z 2003 r nr 207. poz. 2016, z późniejszymi zmianami) zgodnie z art. 20 ust. 
4 pkt 2 tej ustawy, 
 
 
oświadczam, że sporządziłem: 
 
„Projekt Budowlany przebudowy, rozbudowy i nadbudowy budynku świetlicy 

wiejskiej w miejscowości Jankowce na dz. nr 578” 

 
zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lesko,  grudzień 2014 



4. Decyzja o nadaniu uprawnień (sprawdzający) 

 



5. Zaświadczenie z POIIB (sprawdzający) 

 
 



6. Oświadczenie projektanta sprawdzającego 

 
 
 

OŚWIADCZENIE O SPRAWDZENIU PROJEKTU ZGODNIE 
Z OBOWIĄZUJĄCYMI PRZEPISAMI ORAZ ZASADAMI WIEDZY 

TECHNICZNEJ  
 
 
 
Ja niżej podpisany  
 
mgr inż. Andrzej Palonek 
upr. nr 338/2002 
 
Po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo Budowlane 
(Dz. U. z 2003 r nr 207. poz. 2016, z późniejszymi zmianami) zgodnie z art. 20 ust. 
4 pkt 2 tej ustawy, 
 
 
oświadczam, że sprawdziłem: 
 
„Projekt Budowlany przebudowy, rozbudowy i nadbudowy budynku świetlicy 

wiejskiej w miejscowości Jankowce na dz. nr 578” 

 
zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lesko,  grudzień 2014 
 



II. CZĘŚĆ OPISOWA 

 
1. Przedmiot opracowania. 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt przebudowy, rozbudowy i nadbudowy 

budynku świetlicy wiejskiej. Projektowany budynek jest wolnostojący, trzykondygnacyjny 

z poddaszem użytkowym, podpiwniczony. Budynek usytuowany jest  w miejscowości 

Jankowce gm. Lesko na dz. nr 578 

 

2. Podstawa opracowania. 

Podstawą niniejszego opracowania jest: 

a) zlecenie Inwestora  

b) projekt architektoniczny  

c) uzgodnienia materiałowe 

d) wizja lokalna 

e) opinia geotechniczna  

f) Polskie Normy Budowlane, literatura techniczna, katalogi 

g) Zestaw obowiązujących norm: 

PN-90/B-03000 Projekty budowlane. Obliczenia statyczne 

PN-82/B-02000 Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości 

PN-82/B-02003 
Obciążenia budowli. Obciążenia zmienne technologiczne.  
Podstawowe obciążenia technologiczne i montażowe 

PN-80/B- 02010/Az1 
Obciążenia budowli. Obciążenia w obliczeniach statycznych. 
Obciążenie śniegiem 

PN-80/B-02011:1977/Az1 
Obciążenia budowli. Obciążenia w obliczeniach statycznych. 
Obciążenie wiatrem 

PN-B-03264:2002 
Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone.  
Obliczenia i projektowanie 

PN-81/B- 03020 
Grunty budowlane. Posadowienia bezpośrednie budowli.  
Obliczenia statyczne i projektowanie 

PN-90/B- 03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie 

PN-81/B-03150:2000 Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie 

PN-B-03002:1999 Konstrukcje murowe niezbrojone. Projektowanie i obliczanie. 

PN-90/B-03000 Projekty budowlane. Obliczenia statyczne 

 



3. Obciążenia i warunki klimatyczne. 

a) obciążenie śniegiem   – strefa 3 

b) obciążenie wiatrem   – III strefa 

c) granica przemarzania  – 1.2 m. 

 

4. Opis istniejących rozwiązań konstrukcyjnych. 

- fundamenty: budynek główny posadowiony został na głębokości od ok. 

1,95m poniżej poziomu ±0.00 (poziom posadzki parteru) . 

Fundament został wykonany w postaci ław fundamentowych 

żelbetowych. Zadaszony taras dobudowany do budynku 

posadowiony został na słupkach betonowych o wym. ok. 

40x40cm w rozstawie co ok. 250cm 

- ściany fundamentowe: wykonane zostały jako betonowe. 

- ściany parteru i poddasza (budynek główny):  

ściany o konstrukcji wieńcowej z bali drewnianych gr.21cm, 

pokryte od strony wewnętrznej tynkiem cem.-wap. od strony 

zewnętrznej ściana została pokryta deskami elewacyjnymi o gr. 

2.0cm. 

- strop nad parterem:  konstrukcja drewniana, główne belki nośne stropu  

 opartych na ścianach nośnych zewnętrznych i wewnętrznych. 

Wykończenie stanowi ażurowa podłoga z desek gr.3.2cm 

wykonana na belkach drewnianych nośnych stropu oraz tynk 

cem.-wap.  gr. ok 1.5cm wykonany na deskach gr.2,0cm 

- belki, nadproża: belki drewniane. 

-  dach:  konstrukcja drewniana krokwiowo - płatwiowa, oparta na 

ścianach kolankowych zewnętrznych, płatwiach pośrednich, 

dach dwuspadowy o kącie nachylenia ok. α=370, pokrycie 

stanowią płyty azbestowe faliste na głównej części budynku i 

blacha trapezowa na dobudowanym tarasie. 

5. Zakres projektowanej przebudowy 

a. Rozbiórka istniejącego budynku 

 Rozbiórka i utylizacja istniejącego pokrycia 

 Rozbiórka konstrukcji dachu 

 Częściowa rozbiórka konstrukcji parteru budynku 

b. Wykonanie podpiwniczenia  

c. Wykonanie budynku świetlicy  w technologii tradycyjnej murowanej 



6. Opinia techniczna 

a. Stan ogólny budynku 

Budynek w dostatecznym stanie technicznym, widać oznaki zniszczenia 

poszczególnych elementów wykończania świadczące o braku okresowej kontroli, 

konserwacji czy remontów.  

Pokrycie dachu w złym stanie technicznym, widać oznaki przeciekania. Wykonane 

zostało z płyt falistych azbestowych które wymagają zutylizowania jako materiał 

niebezpieczny dla zdrowia.  

Elementy konstrukcyjne dachu w dostatecznym, stanie technicznym, nie wykazują 

uszkodzeń, zaobserwować można zmiany w strukturze drewna w miejscach 

w których połać dachu była nieszczelna, nie wykazują nadmiernych ugięć. 

Inwentaryzacja wykonana została w listopadzie 2014r. – nie występowało wtedy 

obciążenie śniegiem.   

Strop nad parterem generalnie w dostatecznym stanie technicznym, nie wykazuje 

uszkodzeń ani nadmiernych ugięć. 

Elementy konstrukcyjne budynku takie jak nadproża, belki w dostatecznym stanie 

technicznym nie wykazują uszkodzeń ani przekroczenia stanów granicznych 

przydatności do użytkowania. 

 

b. Wnioski 

 Budynek generalnie w dostatecznym stanie technicznym.  

 Pokrycie dachu w złym stanie technicznym zaobserwować można 

nieszczelności, dodatkowo wykonane jest z materiałów niebezpiecznych dla 

zdrowia. Pokrycie należy zdemontować a materiały szkodliwe zutylizować. 

 Elementy konstrukcyjne dachu w dostatecznym stanie technicznym są 

jednak niewystarczające do przeniesienia zwiększonych obciążeń 

spowodowanych wykonaniem nowych warstw wykończeniowych. Istniejącą 

konstrukcję należy zdemontować i wykonać nową zgodnie z projektem.  

 Elementy konstrukcyjne dobudowywanego zadaszenia w dobrym stanie 

technicznym. Fundamenty zadaszonego tarasu z słupów betonowych o 

wym. 40x40cm  są jednak niewystarczające do przeniesienia zwiększonych 

obciążeń spowodowanych wykonaniem nowych warstw wykończeniowych. 

Konstrukcję tarasu należy całkowicie zdemontować i wykonać nową zgodnie 

z projektem.  



 Elementy konstrukcyjne stropu nad parterem są niewystarczające do 

przeniesienia zwiększonych obciążeń związanych z adaptacją poddasza na 

sale rekreacyjne świetlicy. 

 Brak izolacji przeciwwilgociowej poziomej i pionowej ścian fundamentowych 

może spowodować miejscowe zawilgocenia drewnianych ścian budynku. 

 W niektórych elementach konstrukcyjnych i wykończeniowych występuje 

korozja powierzchniowa. Należy oczyścić elementy i przeprowadzić naprawę 

powłok malarskich. 

 Stolarka okienna została wykonana z okien drewnianych skrzynkowych 

(okna starego typu). Powłoka malarska jest zużyta a niektóre okna mają 

problem z domykaniem i są nieszczelne. Zaleca się wymianę na okna 

o odpowiednich parametrach. 

 

7. Opis przyjętych rozwiązań konstrukcyjnych. 

Materiały konstrukcyjne. 

 Beton konstrukcyjny klasy C16/20 (B20) 

 Stal zbrojeniowa klasy A IIIN i A 0 

 Drewno konstrukcyjne klasy C24 

 

- fundamenty:  ławy fundamentowe wylewane na mokro, o wysokości 40cm, 

zbrojone 4 #12 (AIIIN), strzemiona  6 co 25cm, beton C16/20,  

stopy fundamentowe: wylewane na mokro, o wysokości 40cm, 

zbrojone siatką  #16 (AIIIN) o oczku 15x15cm, beton C16/20, 

- ściany piwnic, fundamentowe: 

 ściany żelbetowe monolityczne gr. 24cm wylewane na mokro, 

zbrojone obustronnie siatką #12 o oczku 20x20cm, zwieńczona 

prętami 4 #12 (AIIIN) powiązanymi strzemionami 6 co 25 cm , 

beton C16/20, 

- ściany parteru i poddasza:  ściany zewnętrzne: konstrukcja warstwowa, ściana z bloczków 

z betonu komórkowego typu SIPOREX gr. 24cm , ocieplona 

styropianem gr. 15cm, pokryta od strony zewnętrznej tynkiem 

cienkowarstwowym, od strony wewnętrznej tynk cem.-wap.  

ściany wewnętrzne działowe: ściana z bloczków z betonu 

komórkowego typu SIPOREX gr. 12cm, pokryta z obu stron 

tynkiem cem.-wap. 

 



- strop nad piwnicą, parterem:  

płyta żelbetowa monolityczna z betonu C16/20, wylewana na 

mokro, grubości 18cm, zbrojona jednokierunkowo i krzyżowo 

stalą AIIIN (RB500W), zbrojenie rozdzielcze – stal A0 (St0S) 

- belki żelbetowe:  monolityczne z betonu C16/20, wylewane na mokro, zbrojone 

stalą AIIIN – RB500W, wymiary  belek dostosowane do 

szerokości ściany i wielkości otworów. 

- nadproża żelbetowe: monolityczne z betonu C16/20, zbrojone stalą AIIIN – RB500W, 

wymiary nadproży zmienne, dostosowane do szerokości ściany 

i wielkości otworów okiennych i drzwiowych 

- wieńce:  na wszystkich ścianach fundamentowych, na ściankach 

nośnych parteru,  i wszystkich ścianach w poziomie stropu nad 

piwnicą i parterem należy wykonać wieńce żelbetowe z betonu 

C16/20 o wymiarach b x h = 24x25cm, zbrojne dołem  i górą po 

2#12 (AIIIN), strzemiona 6co 25 cm, 

-  dach:  konstrukcja drewniana krokwiowo - płatwiowa, oparta na 

ścianach zewnętrznych i płatwiach pośrednich, dach 

czterospadowy o kącie nachylenia α=370, pokrycie stanowi 

blachodachówka powlekana, konstrukcja ocieplona w poziomie 

połaci dachu wełną mineralną. 

ZESTAWIENIE ELEMENTÓW WIĘŹBY 

nr nazwa elementu przekrój 
długość 
cał. [mb] 

objętość 
[m3] 

Bp1 BELKA PODWALINOWA 18x8cm 4,80 0,07 

J1, J2, J3, J4 JĘTKA 8x20cm 297,35 4,76 

K1, K2, K4 KROKIEW 8x20cm 538,20 8,61 

Kk1 KROKIEW KOSZOWA 14x22cm 20,50 0,63 

M1, M1, M4 MURŁATA 16x16cm 49,90 1,28 

P1 PŁATEW 18x24cm 33,00 1,43 

P2 PŁATEW 16x16cm 49,55 1,27 

P3 PŁATEW 16x20cm 5,70 0,18 

W1 WYMIAN 8x20cm 31,95 0,51 

Mi1 MIECZ 12x12cm 10,00 0,14 

S1 SŁUP 18x18 15,60 0,51 

UWAGA: 

Elementy konstrukcyjne dachu oraz elementy pokrycia zabezpieczyć przed korozją 

biologiczną odpowiednimi atestowanymi środkami antykorozyjnymi oraz środkami p.poż. 

8. Warunki gruntowo-wodne 

Kategoria geotechniczna 

Budynek zaliczono do pierwszej kategorii geotechnicznej – posadowienie w prostych 

warunkach gruntowych. 



9. Wytyczne wykonywania 

- Roboty ziemne wykonywać w taki sposób, aby nie naruszyć struktury gruntu 

rodzimego (warstwa nośna). W przypadku wykonywania wykopów 

mechanicznie, ostatnią warstwę gruntu grubości 10 cm zdjąć ręcznie.  

- W trakcie wykonywania robót ziemnych należy zabezpieczyć dno wykopu 

przed przenikaniem wody opadowej. Prace wykonywać w porze suchej, 

a bezpośrednio po wykonaniu wykopu dno zabezpieczyć 10 cm warstwą 

chudego betonu.  

- W przypadku zalania wykopu fundamentowego wodami opadowymi, wykop 

należy osuszyć, a uplastycznioną warstwę gruntu bezwzględnie usunąć. 

Różnicę poziomów należy uzupełnić chudym betonem. 

- Pod ławy fundamentowe należy położyć warstwę podbetonu o grubości 

10 cm, na której należy wykonać izolację przeciwwilgociową. 

- Po wykonaniu fundamentów i ścian budynku wykopy należy zasypać 

urobkiem starannie ubijanym warstwami, a powierzchnię terenu 

bezpośrednio przy ścianach należy ukształtować ze spadkami od budynku.  

- Dookoła budynku należy ułożyć szczelną opaskę betonową zabezpieczającą 

przed przenikaniem wód opadowych przez zasyp pod fundamenty budynku.  

- Wody z rynien spustowych należy odprowadzić poza obrys budynku na 

odległość wykluczającą przedostanie się tych wód przez zasyp pod 

fundamenty budynku.  

- Na wszystkich ścianach w poziomie stropu i na ściankach kolankowych 

należy wykonać wieńce żelbetowe 

- Szalunek elementów żelbetowych – płyt i belek można zdemontować po 

uzyskaniu przez beton pełnej wytrzymałości, czyli minimum 28 dniach 

- W trakcie betonowania wieńców na poziomie połaci dachu osadzić pręty 

stalowe gwintowane 16 do mocowania murłat. 

- Drewno konstrukcji zabezpieczyć środkami p.poż i grzybobójczymi 

Uwaga:  

Po wykonaniu wykopów należy dokonać sprawdzenia stanu podłoża – odbiór 

wykopów przez geologa. 



III. OBLICZENIA STATYCZNE I WYMIAROWANIE ELEMENTÓW 
KONSTRUKCYJNYCH BUDYNKU 

1. ZESTAWIENIE OBCIĄŻEŃ.   

 

 śnieg (wg PN-80/B-2010/Az1) 

lokalizacja:   – strefa 3, wysokość około 345,00m n.p.m. 

Qk = 0.006 A -0,6 = 1,47 kN/m2  Qk ≥1,2 

dla dachu o kącie nachylenia połaci 37o 

C1 = 0,8 * ((60 – 37)/30) = 0,61,  C2 = 1,2 * ((60 – 37)/30) = 0,92 

Sk1 = 0,61 * 1,47 = 0,90 kN/m2  f = 1,50 

Sk2 = 0,92 * 1,47 = 1,35 kN/m2  f = 1,50 

 

 wiatr (wg PN-77/B-2011/Az1) 

lokalizacja:    – III strefa 

teren typu A:  Ce = 1.0, wysokość około 345,00m n.p.m. 

 = 1.8   -  budynek niepodatny na dynamiczne działanie wiatru  

qk = 0.31 kN/m2   H/L < 2 

kąt nachylenia połaci 37o  

Cz = 0,015 * 37 – 0,2 = 0,35(nawietrzna)  Cz = -0,4 (zawietrzna) 

Połać nawietrzna: pk = qe * Ce * Cz *  = 0.20 kN/m2    

Połać zawietrzna: pk = qe * Ce * Cz *  = - 0.22 kN/m2   f = 1,50 

 

 D1 - ciężar dachu ocieplonego  

 blachodachówka 0,10 1,30 0,13

 folia wiatroszczelna 0,02 1,30 0,03

 wełna mineralna gr. 20cm 0,10 1,30 0,13

 folia paroszczelna 0,02 1,30 0,03

 2x płyty gipsowo-kartonowe 0,29 1,30 0,37

0,53 0,69

 q/cos 37
o 0,66 0,86

 ciężar konstrukcji 0,014*10.26 0,14 1,30 0,19

 Razem 0,80 1,05

f średnie = 1,30

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 

 

 

 

 



 D2 - ciężar dachu nieocieplonego  

 blachodachówka 0,10 1,30 0,13

 folia wiatroszczelna 0,01 1,30 0,01

0,11 0,14

 q/cos 37
o 0,14 0,18

 ciężar konstrukcji 0,014*10,26 0,14 1,30 0,19

 Razem 0,28 0,37

f średnie = 1,30

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 

 D3 - ciężar dachu ocieplonego- jętka  

 wełna mineralna gr. 20cm 0,10 1,30 0,13

 folia paroszczelna 0,01 1,30 0,01

 2x płyty gipsowo-kartonowe 0,29 1,30 0,37

 ciężar konstrukcji 0,014*10,26 0,14 1,30 0,19

 Razem 0,54 0,70

f średnie = 1,30

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 

 P1 (strop nad parterem) - ciężar warstw dla stropu  

 terakota gr. 2cm 0,48 1,20 0,58

 wylewka betonowa gr. 5cm 1,20 1,30 1,56

 styropian gr. 5cm 0,05 1,20 0,06

 tynk cem.-wap. 0,30 1,30 0,39

 Razem 2,03 2,59

f średnie = 1,27

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 
 S1 - ciężar ściany zewnętrznej parteru i poddasza 

styropian gr.15cm 0,15 1,30 0,20

bloczki z betonu komórkowego typu 

SIPOREX gr. 24cm
2,16 1,10 2,38

tynk cem.-wap. gr. 1,5cm 0,29 1,30 0,37

Razem 2,60 2,94

f średnie = 1,13

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 

 S2 - ciężar ściany wewnętrznej parteru i poddasza 

tynk cem.-wap. gr. 1,5cm 0,29 1,30 0,37

bloczki z betonu komórkowego typu 

SIPOREX gr. 24cm
2,16 1,10 2,38

tynk cem.-wap. gr. 1,5cm 0,29 1,30 0,37

Razem 2,73 3,12

f średnie = 1,14

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 



 

 

 Sf1 - ciężar ściany fundamentowej 

styrodur gr.10cm 0,14 1,30 0,19

ściana żelbetowa gr.24cm 6,00 1,10 6,60

tynk cem.-wap. gr. 1,5cm 0,29 1,30 0,37

Razem 6,43 7,16

f średnie = 1,11

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 

 ciężar schodów żelbetowych (bieg) 

 terakota gr. 2cm 0,48 1,20 0,58

 wylewka wyrównującą 0,35 1,30 0,45

 ciężar stopni 0,16x0,30 1,76 1,30 2,29

 tynk cem.-wap. 0,30 1,30 0,39

 Razem 2,89 3,71

f średnie = 1,28

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 

 ciężar schodów żelbetowych (spocznik) 

 terakota gr. 2cm 0,48 1,20 0,58

 wylewka wyrównującą 0,35 1,30 0,45

 tynk cem.-wap. 0,30 1,30 0,39

 Razem 1,13 1,41

f średnie = 1,26

wartość charakt.  

kN/m
2 f

wartość oblicz. 

kN/m2

 

 

 obciążenie zmienne użytkowe: 

  sale rekreacyjne w szkołach   q = 3,00 kN/m2     f = 1,30 

 obc. użytkowe poddasza (jętki)   q = 0,50 kN/m2     f = 1,40 

 obciążenie od ścianek działowych  q = 0,75 kN/m2     f = 1,40 

 klatka schodowa     q = 4,00 kN/m2     f = 1,30 

 



2. OBLICZENIA STATYCZNE I WYMIAROWANIE ELEMENTÓW KONSTRUKCJI 
BUDYNKU. 

 
SPRAWDZENIE DREWNIANYCH ELEMENTÓW KONSTRUKCJI BUDYNKU 

WIĘŹBA DACHOWA 

Drewno klasy C-24,    fc,0,k = 24MPa 

fc,0,d = (24*0,6)/1,3 = 11,07 MPa 

Zestaw krokwiowy. 

Przyjęto zestawy krokwiowe w rozstawie maksymalnym  co 0,90m.  

Obciążenie na konstrukcje dachu: 

- ciężar własny z ociepleniem  q = 0,80 kN/m2   f = 1,30 

- ciężar własny bez ocieplenia  q = 0,28 kN/m2   f = 1,30 

- ciężar własny jętka    q = 0,54 kN/m2   f = 1,30 

- obc. użytkowe jętka    q = 0,50 kN/m2   f = 1,40 

- śnieg strefa 3    q = 1,35 (0,90) kN/m2   f = 1,50 

- wiatr strefa III 

  Połać nawietrzna:  q = 0,20 kN/m2   f = 1,50 

Połać zawietrzna:  q = -0,22 kN/m2   f = 1,50 

SCHEMAT STATYCZNY:   OBCIĄŻENIA: 

1

2

3 4

5

6

7

1,020 2,850 2,280 2,280 2,850 1,020
H=12,300

0,769

2,148

1,718

V=4,635

1

1

1 1

1

1

1

1

2

3 4

5

6

7

0,280 0,280

1,350 1,350

0,200

0,200

0,900 0,900

0,800 0,800
1,350 1,350

0,200

0,200

0,900 0,900

0,280 0,280

1,350 1,350

0,200

0,200

0,900 0,900

0,280 0,280

1,350 1,350

-0,220

-0,220

0,900 0,900

0,800 0,800
1,350 1,350

-0,220

-0,220

0,900 0,900

0,280 0,280

1,350 1,350

-0,220

-0,220

0,900 0,900

0,540 0,5400,500 0,500

 
PRĘTY UKŁADU: 

         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 

                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 

------------------------------------------------------------------ 

  1   00    1   2     1,020    0,769   1,277  1,000   1 B 20,0x8,0 

  2   00    2   3     2,850    2,148   3,569  1,000   1 B 20,0x8,0 

  3   00    3   4     2,280    1,718   2,855  1,000   1 B 20,0x8,0 

  4   00    4   5     2,280   -1,718   2,855  1,000   1 B 20,0x8,0 

  5   00    5   6     2,850   -2,148   3,569  1,000   1 B 20,0x8,0 

  6   00    6   7     1,020   -0,769   1,277  1,000   1 B 20,0x8,0 

  7   11    3   5     4,560    0,000   4,560  1,000   1 B 20,0x8,0 

------------------------------------------------------------------ 

WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  

------------------------------------------------------------------ 

  1   160,0    5333     853     533    533   20,0 71 Drewno C24 

------------------------------------------------------------------ 



STAŁE MATERIAŁOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

   Materiał:      Moduł E:    Napręż.gr.:    AlfaT: 

                  [N/mm2]      [N/mm2]       [1/K] 

------------------------------------------------------------------ 

 71 Drewno C24         11       24,000     5,00E-06 

------------------------------------------------------------------ 

 

OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "c.wł. + warstwy"             Stałe      f= 1,30 
  1    Liniowe-Y     0,0       0,280     0,280     0,00    1,28 

  2    Liniowe-Y     0,0       0,800     0,800     0,00    3,57 

  3    Liniowe-Y     0,0       0,280     0,280     0,00    2,85 

  4    Liniowe-Y     0,0       0,280     0,280     0,00    2,85 

  5    Liniowe-Y     0,0       0,800     0,800     0,00    3,57 

  6    Liniowe-Y     0,0       0,280     0,280     0,00    1,28 

  7    Liniowe       0,0       0,540     0,540     0,00    4,56 

Grupa:  B  "śnieg strefa 3"              Zmienne    f= 1,50 

  1    Liniowe-Y     0,0       1,350     1,350     0,00    1,28 

  2    Liniowe-Y     0,0       1,350     1,350     0,00    3,57 

  3    Liniowe-Y     0,0       1,350     1,350     0,00    2,85 

  4    Liniowe-Y     0,0       1,350     1,350     0,00    2,85 

  5    Liniowe-Y     0,0       1,350     1,350     0,00    3,57 

  6    Liniowe-Y     0,0       1,350     1,350     0,00    1,28 

Grupa:  C  "wiatr strefa III"            Zmienne    f= 1,50 

  1    Liniowe      37,0       0,200     0,200     0,00    1,28 

  2    Liniowe      37,0       0,200     0,200     0,00    3,57 

  3    Liniowe      37,0       0,200     0,200     0,00    2,85 

  4    Liniowe     -37,0      -0,220    -0,220     0,00    2,85 

  5    Liniowe     -37,0      -0,220    -0,220     0,00    3,57 

  6    Liniowe     -37,0      -0,220    -0,220     0,00    1,28 

Grupa:  D  "obc. użytkowe - jętka"       Zmienne    f= 1,40 
  7    Liniowe       0,0       0,500     0,500     0,00    4,56 

Grupa:  E  "śnieg st.3 - dla płatwi"     Zmienne    f= 1,50 

  1    Liniowe-Y     0,0       0,900     0,900     0,00    1,28 

  2    Liniowe-Y     0,0       0,900     0,900     0,00    3,57 

  3    Liniowe-Y     0,0       0,900     0,900     0,00    2,85 

  4    Liniowe-Y     0,0       0,900     0,900     0,00    2,85 

  5    Liniowe-Y     0,0       0,900     0,900     0,00    3,57 

  6    Liniowe-Y     0,0       0,900     0,900     0,00    1,28 

------------------------------------------------------------------ 

 

OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:                              Znaczenie:     d:    f: 

------------------------------------------------------------------ 

Ciężar wł.                                               1,10 

A -"c.wł. + warstwy"               Stałe                 1,30 

B -"śnieg strefa 3"                Zmienne    1   1,00   1,50 

C -"wiatr strefa III"              Zmienne    2   1,00   1,50 

D -"obc. użytkowe - jętka"         Zmienne    1   1,00   1,40 

E -"śnieg st.3 - dla płatwi"       Zmienne    1   1,00   1,50 

------------------------------------------------------------------ 

 



 

 

 

RELACJE GRUP OBCIĄŻEŃ: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa obc.:                     Relacje: 

------------------------------------------------------------------ 

Ciężar wł.                      ZAWSZE      

A -"c.wł. + warstwy"            ZAWSZE      

 

B -"śnieg strefa 3"             EWENTUALNIE 

                                Nie występuje z: E 

 

C -"wiatr strefa III"           EWENTUALNIE 

D -"obc. użytkowe - jętka"      EWENTUALNIE 

E -"śnieg st.3 - dla płatwi"    EWENTUALNIE 

                                Nie występuje z: B 

------------------------------------------------------------------ 

 

MOMENTY-OBWIEDNIE:      TNĄCE-OBWIEDNIE:      

1

2

3 4

5

6

7

-0,238

-1,511 -0,238

-1,511

-0,721

-2,326
-0,721

-2,326

0,074

-0,572

0,074

-0,572

-0,357

-2,026

-0,357

-2,026

0,032

-1,291

0,032

-1,291

1

2

3 4

5

6

7

-0,372

-2,366

3,847

1,153

-1,424

-4,303

3,262

0,691

-0,140

-2,028

1,750

-0,206

-0,096

-2,769

3,799

0,809

-0,591

-3,387

2,021

-0,050

3,365

1,769

-1,769

-3,365

 
SIŁY PRZEKROJOWE - WARTOŚCI EKSTREMALNE:  T.I rzędu 

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+"Kombinacja obciążeń" 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt: x[m]:    M[kNm]:    Q[kN]:    N[kN]:  Kombinacja obciążeń: 

------------------------------------------------------------------ 

  1   0,000      0,000*    0,000    -0,000   A 

      1,277     -1,511*   -2,366     1,524   ABC 

      1,277     -1,511    -2,366*    1,524   ABC 

      1,277     -1,511    -2,366     1,524*  ABC 

      0,000      0,000     0,000    -0,000*  AB 

 

  2   1,784      1,717*   -0,228    -0,004   ABC 

      3,569     -2,326*   -4,303     2,704   ABC 

      3,569     -2,326    -4,303*    2,704   ABC 

      3,569     -2,326    -4,303     2,704*  ABC 

      0,000     -1,291     3,387    -3,717*  AB 

 

  3   1,784      0,544*   -0,044    -3,355   ABC 

      0,000     -2,326*    3,262    -5,483   ABC 

      0,000     -2,326     3,262*   -5,483   ABC 

      2,855      0,074    -0,448     0,086*  AC 

      0,000     -2,026     2,769    -5,727*  AB 

 

  4   1,071      0,395*    0,056    -3,599   AB 

      2,855     -2,026*   -2,769    -5,727   AB 

      2,855     -2,026    -2,769*   -5,727   AB 

      0,000      0,067     0,140    -0,186*  A 

      2,855     -1,698    -2,232    -5,927*  ABC 

 

  5   1,784      1,548*    0,206    -1,009   AB 

      0,000     -2,026*    3,799     1,699   AB 



      0,000     -2,026     3,799*    1,699   AB 

      0,000     -2,026     3,799     1,699*  ABD 

      3,569     -1,049    -2,881    -4,730*  ABC 

 

  6   0,000      0,032*   -0,050     0,280   AC 

      0,000     -1,291*    2,021     1,524   AB 

      0,000     -1,291     2,021*    1,524   AB 

      0,000     -1,291     2,021     1,524*  AB 

      1,277      0,000    -0,000    -0,000*  AB 

 

  7   2,280      3,836*   -0,000     1,985   ABCD 

      0,000      0,000*    3,365     1,985   ABCD 

      0,000      0,000     3,365*    1,985   ABCD 

      4,560     -0,000    -3,365     1,985*  ABCD 

      2,280      3,836    -0,000     1,985*  ABCD 

      0,000      0,000     1,769     1,985*  ABC 

      4,560     -0,000    -3,365     0,107*  AD 

      2,280      3,836    -0,000     0,107*  AD 

      0,000      0,000     1,769     0,107*  A 

------------------------------------------------------------------ 

                                        * = Wartości ekstremalne 

 

W1 - Wymiany 

Przyjęto wymiany krokwi o wymiarach  b x  h = 8 x 20cm 

M1 - Murłaty  

Przyjęto murłaty o wymiarach b x h = 16 x 16cm 

 
PŁATEW P1 

Drewno klasy C-24,    fc,0,k = 24MPa 

fc,0,d = (24*0,6)/1,3 = 11,07 MPa 

 

SCHEMAT STATYCZNY:    OBCIĄŻENIA:   

1 2 3 4 5 6 7
8

9

10

11

12
13 14

15

3,900
1,000

1,000

2,690
1,000

1,000

3,360
H=13,950

2,200

1,000

V=3,200

3 3 3 3 3 3 3

2

2

2

2

1

1 1
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8

9
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3,529 3,529

6,725 6,725

3,529 3,529

6,725 6,725

3,529 3,529

6,725 6,725

3,529 3,529

6,725 6,725

3,529 3,529

6,725 6,725

3,529 3,529

6,725 6,725

3,529 3,529

6,725 6,725

 
PRĘTY UKŁADU: 

         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 

                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub 

                      22 - cięgno 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 

------------------------------------------------------------------ 

  1   00    1   7     3,900    0,000   3,900  1,000   3 B 24,0x18,0 

  2   00    7   2     1,000    0,000   1,000  1,000   3 B 24,0x18,0 

  3   00    2   8     1,000    0,000   1,000  1,000   3 B 24,0x18,0 

  4   00    8  10     2,690    0,000   2,690  1,000   3 B 24,0x18,0 

  5   00   10   3     1,000    0,000   1,000  1,000   3 B 24,0x18,0 

  6   00    3  12     1,000    0,000   1,000  1,000   3 B 24,0x18,0 

  7   00   12   4     3,360    0,000   3,360  1,000   3 B 24,0x18,0 

  8   10    2   9     0,000   -1,000   1,000  1,000   2 B 18,0x18,0 

  9   00    9   5     0,000   -2,200   2,200  1,000   2 B 18,0x18,0 



 10   10    3  11     0,000   -1,000   1,000  1,000   2 B 18,0x18,0 

 11   00   11   6     0,000   -2,200   2,200  1,000   2 B 18,0x18,0 

 12   11    9   8     1,000    1,000   1,414  1,000   1 B 12,0x12,0 

 13   11    9   7    -1,000    1,000   1,414  1,000   1 B 12,0x12,0 

 14   11   11  10    -1,000    1,000   1,414  1,000   1 B 12,0x12,0 

 15   11   11  12     1,000    1,000   1,414  1,000   1 B 12,0x12,0 

------------------------------------------------------------------ 

 

WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  

------------------------------------------------------------------ 

  1   144,0    1728    1728     288    288   12,0 71 Drewno C24 

  2   324,0    8748    8748     972    972   18,0 71 Drewno C24 

  3   432,0   20736   11664    1728   1728   24,0 71 Drewno C24 

------------------------------------------------------------------ 

 

OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "obc. stałe"                  Stałe      f= 1,30 

  1    Liniowe       0,0       3,529     3,529     0,00    3,90 

  2    Liniowe       0,0       3,529     3,529     0,00    1,00 

  3    Liniowe       0,0       3,529     3,529     0,00    1,00 

  4    Liniowe       0,0       3,529     3,529     0,00    2,69 

  5    Liniowe       0,0       3,529     3,529     0,00    1,00 

  6    Liniowe       0,0       3,529     3,529     0,00    1,00 

  7    Liniowe       0,0       3,529     3,529     0,00    3,36 

Grupa:  B  "obc. zmienne"                Zmienne    f= 1,50 

  1    Liniowe       0,0       6,725     6,725     0,00    3,90 

  2    Liniowe       0,0       6,725     6,725     0,00    1,00 

  3    Liniowe       0,0       6,725     6,725     0,00    1,00 

  4    Liniowe       0,0       6,725     6,725     0,00    2,69 

  5    Liniowe       0,0       6,725     6,725     0,00    1,00 

  6    Liniowe       0,0       6,725     6,725     0,00    1,00 

  7    Liniowe       0,0       6,725     6,725     0,00    3,36 

------------------------------------------------------------------ 

 

RELACJE GRUP OBCIĄŻEŃ: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa obc.:                     Relacje: 

------------------------------------------------------------------ 

Ciężar wł.                      ZAWSZE      

 

A -"obc. stałe"                 EWENTUALNIE 

B -"obc. zmienne"               EWENTUALNIE 

------------------------------------------------------------------ 

 

MOMENTY-OBWIEDNIE:      TNĄCE-OBWIEDNIE:      

 

1 2 3 4 5 6 7
8

9

10

11
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13 14
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-0,168

-12,634

-0,168

-12,634

-0,024-1,483 -0,024-1,483-0,190

-14,276

-0,190

-14,276
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-9,570
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-9,570

-0,036
-2,368

-0,036
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4,6240,061

4,6240,061
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25,766

0,346

-0,432

-32,245

18,588

0,243
3,714
0,043

-0,066
-5,356
-0,265

-20,231

21,756

0,292

-0,245

-18,257

14,640

0,190

-0,010-0,235

2,4350,039

-0,160

-12,440

27,183

0,364

-0,307

-22,796

-0,081-6,083

-0,081-6,083

2,7650,037

2,7650,037

4,6240,061

4,6240,061

-0,028-2,102

-0,028-2,102

0,0330,033

-0,033-0,033

-0,033-0,033

0,0330,033

-0,033-0,033

0,0330,033

0,0330,033

-0,033-0,033

 
 



NORMALNE-OBWIEDNIE:   

1 2 3 4 5 6 7
8
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10

11

12
13 14

15

-0,186
-13,003

-0,186
-13,003

37,878

0,536

37,878

0,536

31,796

0,455

31,796

0,455

-0,149
-10,238

-0,149
-10,238

22,706

0,333

22,706

0,333

27,330

0,394

27,330

0,394

-0,177
-12,340

-0,177
-12,340

9,0690,109

8,920 -0,041

-1,461 -84,089

-1,791 -84,418

-0,049-2,670

-0,199-2,820

-1,346 -75,528

-1,675 -75,857

-0,888

-59,478

-0,821

-59,411-1,055

-71,990

-0,988

-71,923 -0,715

-46,623

-0,648

-46,557
-0,841

-56,135

-0,775

-56,068

 

Przyjęto płatwie o wymiarach b x h = 18 x 24cm 

 

S1 - Słupy 

Przyjęto słupy o wymiarach b x h = 18 x 18cm 

 

BELKA KOSZOWA Kk1 

Drewno klasy C-24,    fc,0,k = 24MPa 

fc,0,d = (24*0,6)/1,3 = 11,07 MPa 

 

SCHEMAT STATYCZNY:    OBCIĄŻENIA:   

1 2 3

3,560 4,660 1,630
H=9,850

1 1 1

1 2 3

0,3800,976
1,647

0,6480,6480,6480,6480,577
1,6561,6561,6561,6561,475

2,7942,7942,7942,7942,489

0,577
1,475
2,489

 
PRĘTY UKŁADU: 

         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 

                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub 

                      22 - cięgno 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 

------------------------------------------------------------------ 

  1   00    1   2     3,560    0,000   3,560  1,000   1 B 22,0x12,0 

  2   00    2   4     4,660    0,000   4,660  1,000   1 B 22,0x12,0 

  3   00    4   3     1,630    0,000   1,630  1,000   1 B 22,0x12,0 

------------------------------------------------------------------ 

 

WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  

------------------------------------------------------------------ 

  1   264,0   10648    3168     968    968   22,0 71 Drewno C24 

------------------------------------------------------------------ 

STAŁE MATERIAŁOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

   Materiał:      Moduł E:    Napręż.gr.:    AlfaT: 

                  [N/mm2]      [N/mm2]       [1/K] 

------------------------------------------------------------------ 

 71 Drewno C24         11       24,000     5,00E-06 

------------------------------------------------------------------ 

OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  "obc. stałe"                  Stałe      f= 1,30 

  1   Trapezowe      0,0       0,976               2,53    2,53 

  2    Liniowe       0,0       1,656     1,656     4,46    4,46 

  2    Liniowe       0,0       0,000     1,656     0,00    4,46 



  2    Liniowe       0,0       1,656     1,475     4,46    4,66 

  3    Liniowe       0,0       1,475     0,000     0,00    1,63 

Grupa:  B  "śnieg st. 3"                 Zmienne    f= 1,50 
  1   Trapezowe      0,0       1,647               2,53    2,53 

  2    Liniowe       0,0       2,794     2,794     4,46    4,46 

  2    Liniowe       0,0       0,000     2,794     0,00    4,46 

  2    Liniowe       0,0       2,794     2,489     4,46    4,66 

  3    Liniowe       0,0       2,489     0,000     0,00    1,63 

Grupa:  C  "wiatr st. III"               Zmienne    f= 1,50 

  1   Trapezowe      0,0       0,380               2,53    2,53 

  2    Liniowe       0,0       0,648     0,648     4,46    4,46 

  2    Liniowe       0,0       0,000     0,648     0,00    4,46 

  2    Liniowe       0,0       0,648     0,577     4,46    4,66 

  3    Liniowe       0,0       0,577     0,000     0,00    1,63 

------------------------------------------------------------------ 

 

MOMENTY-OBWIEDNIE:       TNĄCE-OBWIEDNIE:      

1 2 3

-0,263-0,879-0,263-0,879
-2,144

-6,658

-2,144

-6,658

-0,353-0,924-0,353-0,924-1,011

-3,009

-1,011

-3,009

1 2 3

1,6000,585

-1,328
-4,088
-1,328
-4,088

-2,107

-6,403

6,924

2,274

-3,071

-9,719

-3,071

-9,719

-3,502

-11,108

5,440

1,762

 
 

Ostatecznie przyjęto belki koszowe b x h = 14 x 22cm 

 



SPRAWDZENIE ŻELBETOWYCH ELEMENTÓW KONSTRUKCJI BUDYNKU 

PŁYTY ŻELBETOWE 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

 

Płyta P1 -    grubość 18cm 

Wymiary:  h = 18 cm, ho = 15.5 cm,   

Zestawienie obciążeń: 

OBCIĄŻENIA STAŁE:

obciążenie równomiernie rozłożone: gk [kN/m
2
] γf gd [kN/m

2
]

cieżar własny 4,50 1,10 4,95

warstwy podłogowe 2,03 1,27 2,58

6,53 γsr=1,15 7,53

obciążenie skupione Gk [kN} γf Gd [kN/m
2
]

reakcja ze słupa więźby dachowej 21,60 1,30 28,08

21,60 γsr=1,3 28,08

OBCIĄŻENIA ZMIENNE:

obciążenie równomiernie rozłożone: qk [kN/m
2
] γf qd [kN/m

2
]

użytkowe - sale rekreacyjne, szkolne 3,00 1,30 3,90

zastępcze od ścianek działowych 0,75 1,40 1,05

3,75 γsr=1,32 4,95

obciążenie skupione Qk [kN} γf Qd [kN/m
2
]

reakcja ze słupa więźby dachowej 34,20 1,50 51,30

34,20 γsr=1,5 51,30

1.2. Model konstrukcyjny 

 



2.1. Płyty - momenty zginające Mx 

Wartości maksymalne [kNm/m] - (obc. obliczeniowe)   Skala rys. 1:200 

 
Wartości minimalne [kNm/m] - (obc. obliczeniowe)   Skala rys. 1:200 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.2. Płyty - momenty zginające My 

Wartości maksymalne [kNm/m] - (obc. obliczeniowe)   Skala rys. 1:200 

 
Wartości minimalne [kNm/m] - (obc. obliczeniowe)   Skala rys. 1:200 

 
 

 

 

 

 

 



2.3. Płyty - momenty skręcające Mxy 

Wartości maksymalne [kNm/m] - (obc. obliczeniowe)   Skala rys. 1:200 

 
Wartości minimalne [kNm/m] - (obc. obliczeniowe)   Skala rys. 1:200 

 

 

 

 

 



3.1. Płyty - SGU - przemieszczenia w 

[mm] - (obc. charakterystyczne, długotrwałe, dla grup obc.: c.własny, A, B, C, D, E)   Skala rys. 1:200 

 
Przyjęto zbrojenie:  dołem #12 (AIIIN) co 15cm  w kierunku krótszej rozpiętości 

w drugim kierunku #12 (AIIIN) co 20cm, przy podporach 

zewnętrznych górą wkładki #12 (AIIIN) co 20 cm, nad podporami 

wewnętrznymi górą #12(AIIIN) co 10cm, zbrojenie rozdzielcze 

#8 co 20cm, w narożnikach wolnopodpartych, dołem zbrojenie 

ukośne pod katem 45o  #12 (AIIIN) co 15cm, w miejscach 

oparcia słupów więźby dachowej zbrojenie należy odpowiednio 

zagęścić. (szczegółowe rozmieszczenie zbrojenia wg rys K-04 

i K-05) 

Płyta P2 -    grubość 18cm 

Wymiary:  h = 18 cm, ho = 15.5 cm,   

Zestawienie obciążeń: 

OBCIĄŻENIA STAŁE:

obciążenie równomiernie rozłożone: gk [kN/m
2
] γf gd [kN/m

2
]

cieżar własny 4,50 1,10 4,95

warstwy podłogowe 2,03 1,27 2,58

6,53 γsr=1,15 7,53

OBCIĄŻENIA ZMIENNE:

obciążenie równomiernie rozłożone: qk [kN/m
2
] γf qd [kN/m

2
]

użytkowe - sale rekreacyjne, szkolne 3,00 1,30 3,90

zastępcze od ścianek działowych 0,75 1,40 1,05

3,75 γsr=1,32 4,95

 



Przyjęto zbrojenie:  dołem #12 (AIIIN) co 15cm  w kierunku krótszej rozpiętości w 

drugim kierunku #12 (AIIIN) co 20cm, przy podporach 

zewnętrznych górą wkładki #12 (AIIIN) co 20 cm, nad podporami 

wewnętrznymi górą #12(AIIIN) co 10cm, zbrojenie rozdzielcze 

#8 co 20cm, w narożnikach wolnopodpartych, dołem zbrojenie 

ukośne pod katem 45o  #12 (AIIIN) co 15cm. (szczegółowe 

rozmieszczenie zbrojenia wg rys K-02 i K-03) 

BELKI ŻELBETOWE 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

 

Belka Bs1 – belka jednoprzęsłowa   ld1 = 4,18m, 

Belka o przekroju b x h = 25cm x 45cm,  

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m] γf gd [kN/m]

cieżar własny 0,25*0,45*25,0 2,81 1,10 3,09

strop nad parterem 0,31*4,18*6,53 8,46 1,15 9,73

reakcja ze schodów 19,63 1,17 22,97

30,90 γsr=1,16 35,79

obciążenie skupione x=2,91m Gk [kN} γf Gd [kN/m
2
]

reakcja ze słupa więźby dachowej 21,60 1,30 28,08

21,60 γsr=1,3 28,08

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: (ψd=0,60) qk [kN/m] γf qd [kN/m]

strop nad parterem 0,31*4,18*3,75 4,86 1,32 6,41

reakcja ze schodów 10,90 1,30 14,17

15,76 γsr=1,31 20,58

obciążenie skupione  x=2,91m Qk [kN} γf Qd [kN/m
2
]

reakcja ze słupa więźby dachowej 34,20 1,50 51,30

34,20 γsr=1,5 51,30

Przyjęto zbrojenie belki:  7 #16 dołem  i 4 #12 górą, 

Przyjęto strzemiona:  

- czterocięte #8 (AIIIN) co 10 cm w odl. 140cm od podpór skrajnych. 

- czterocięte #8 (AIIIN) co 20 cm na pozostałym odcinku 

 

Belka Bs2 – belka jednoprzęsłowa   ld1 = 4,18m, 

Belka o przekroju b x h = 25cm x 45cm,  

Przyjęto zbrojenie belki:  7 #16 dołem  i 4 #12 górą, 

Przyjęto strzemiona:  

- czterocięte #8 (AIIIN) co 10 cm w odl. 140cm od podpór skrajnych. 

- czterocięte #8 (AIIIN) co 20 cm na pozostałym odcinku 



Belka B1 – belka trójprzęsłowa   ld1 = 3,71m, ld2 = 2,40m, ld3 = 5,46m, ld4 = 2,40m 

Belka o przekroju b x h = 24cm x 55cm, 

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m] γf gd [kN/m]

cieżar własny 0,24*0,55*25,0 3,30 1,10 3,63

strop nad parterem 0,50*(6,08+6,13)*6,53 39,87 1,16 46,24

ściana poddasza 3,20*2,60 8,32 1,13 9,40

reakcja z dachu 21,6/3,54 6,10 1,30 7,93

57,59 γsr=1,17 67,21

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: (ψd=0,60) qk [kN/m] γf qd [kN/m]

strop nad parterem 0,50*(6,08+6,13)*3,75 22,89 1,32 30,22

reakcja z dachu 34,20/3,54 9,66 1,50 14,49

32,55 γsr=1,37 44,71

Przyjęto zbrojenie belki:   

Przęsło 1, 2, 4,: 4 #16 dołem  i 4 #16 górą, 

Przęsło 3:  5 #16 dołem  i 4 #16 górą, 

Podpora B:  4 #16 dołem  i 4 #16 górą, 

Podpora C, D:  4 #16 dołem  i 7 #16 górą,  

Przyjęto strzemiona:   

- czterocięte #8 (AIIIN) co 10 cm w odl. 180cm na prawo od podpory C i lewo od 

podbory D, w odl. 80cm na lewo od podpory B i od podpór skrajnych, na całej 

długości przęsła 2 i 4. 

- czterocięte #8 (AIIIN) co 18 cm na pozostałych odcinkach 

 

Belka B2 – belka jednoprzęsłowa   ld1 = 2,40m, 

Belka o przekroju b x h = 24cm x 30cm,  

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m] γf gd [kN/m]

cieżar własny 0,24*0,30*25,0 1,80 1,10 1,98

strop nad piwnicą 0,31*(6,13+6,13)*6,53 24,82 1,15 28,54

26,62 γsr=1,15 30,52

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: (ψd=0,60) qk [kN/m] γf qd [kN/m]

strop nad parterem 0,31*(6,13+6,13)*3,75 14,25 1,32 18,81

14,25 γsr=1,32 18,81

Przyjęto zbrojenie belki:  4 #12 dołem  i 2 #12 górą, 

Przyjęto strzemiona:  

- #8 (AIIIN) co 10 cm w odl. 60cm od podpór skrajnych. 

- #8 (AIIIN) co 20 cm na pozostałym odcinku 

 

 

 



Belka B3 – belka jednoprzęsłowa   ld1 = 3,55m, 

Belka o przekroju b x h = 24cm x 40cm,  

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m] γf gd [kN/m]

cieżar własny 0,24*0,40*25,0 2,40 1,10 2,64

strop nad piwnicą (0,31*6,13+0,5*3,71)*6,53 24,52 1,15 28,20

ściana parteru 3,63*2,73 9,91 1,14 11,30

strop nad parterem (0,31*6,13+0,5*3,71)*6,53 24,52 1,15 28,20

61,35 γsr=1,15 70,34

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: (ψd=0,60) qk [kN/m] γf qd [kN/m]

strop nad piwnicą (0,31*6,13+0,5*3,71)*3,75 14,08 1,32 18,59

strop nad parterem (0,31*6,13+0,5*3,71)*3,75 14,08 1,32 18,59

28,16 γsr=1,32 37,18

Przyjęto zbrojenie belki:  8 #16 dołem  i 4 #16 górą, 

Przyjęto strzemiona:  

- czterocięte #8 (AIIIN) co 10 cm w odl. 70cm od podpór skrajnych. 

- czterocięte #8 (AIIIN) co 20 cm na pozostałym odcinku 

 
Belka B4 – belka czteroprzęsłowa   ld1-d3 = 3,30m, ld4 = 1,79m, 

Belka o przekroju b x h = 24cm x 25cm,  

Przyjęto zbrojenie belki:  3 #12 dołem  i 3 #12 górą, 

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 15 cm na całej długości belki. 

 
NADPROŻA ŻELBETOWE 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

Nadproże żelbetowe N1 – nadproże dwuprzęsłowe   ld1 = 2,15m, ld2 = 2,15m 

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2 #12 dołem  i 2 #12 górą, 

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości nadproża. 

 

Nadproże żelbetowe N2 – nadproże dwuprzęsłowe   ld1 = 0,88m, ld2 = 2,98m 

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  3 #12 dołem  i 3 #12 górą, 

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości nadproża. 

 

Nadproże żelbetowe N3 – nadproże dwuprzęsłowe   ld1 = 1,95m, ld2 = 1,95m 

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2 #12 dołem  i 2 #12 górą, 

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości nadproża. 



 

Nadproże żelbetowe N4 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 1,37m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N5 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 0,70m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N6 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 1,95m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  3#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N7 – nadproże jednoprzęsłowe wspornikowe   ld1 = 1,22m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m] γf gd [kN/m]

cieżar własny 0,24*0,25*25,0 1,50 1,10 1,65

ściana poddasza 3,63*1,13 4,10 1,14 4,68

wieniec żelbetowy 0,24*0,25*25,0 1,50 1,10 1,65

reakcja z dachu 1,58 1,58 1,30 2,05

8,68 γsr=1,16 10,03

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: (ψd=0,60) qk [kN/m] γf qd [kN/m]

reakcja z dachu 3,67 3,67 1,50 5,51

3,67 γsr=1,5 5,51

Przyjęto zbrojenie:  2#12 (AIII)  dołem i 4#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N8 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 2,00m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  4#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N9 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 2,15m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  



Przyjęto zbrojenie:  4#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N10 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 2,88m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 30cm,  

Przyjęto zbrojenie:  5#12 (AIII)  dołem i 4#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: czterocięte ϕ8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N11 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 1,05m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N12 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 1,26m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości belki. 

 

Nadproże żelbetowe N13 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 1,55m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 30cm, 

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m] γf gd [kN/m]

cieżar własny 0,24*0,30*25,0 1,80 1,10 1,98

strop nad piwnicą 0,5*(6,13+2,10)*6,53 26,87 1,15 30,90

ściana parteru 3,63*2,73 9,91 1,14 11,30

strop nad parterem 0,5*6,13*6,53 20,01 1,15 23,02

ściana poddasza 3,77*2,73 10,29 1,14 11,73

68,89 γsr=1,15 78,93

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: (ψd=0,60) qk [kN/m] γf qd [kN/m]

strop nad piwnicą 0,5*(6,13+2,10)*3,75 15,43 1,32 20,37

strop nad parterem 0,5*6,13*3,75 11,49 1,32 15,17

26,93 γsr=1,32 35,54

Przyjęto zbrojenie:  4#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości nadproża. 

 

Nadproże żelbetowe N14 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 2,00m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 30cm,  

Przyjęto zbrojenie:  6#12 (AIII)  dołem i 4#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: czterocięte #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości nadproża. 



 

Nadproże żelbetowe N15 – nadproże jednoprzęsłowe   ld1 = 1,05m,  

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25cm,  

Przyjęto zbrojenie:  3#12 (AIII)  dołem i 2#12 (AIII)  górą,  

Przyjęto strzemiona: #8 (AIIIN) co 10 cm na całej długości nadproża. 

 
WIEŃCE ŻELBETOWE 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

Wieniec żelbetowy W1 – wieniec na ściankach kolankowych 

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25 cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2#12(AIII)  dołem i 2#12(AIII)  górą, strzemiona  6(A0) co 25cm 

Wieniec żelbetowy W2 – wieniec na ścianach zewnętrznych w poziomie stropu 

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25 cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2#12(AIII)  dołem i 2#12(AIII)  górą, strzemiona  6(A0) co 25cm 

Wieniec żelbetowy W3 – wieniec na ścianach wewnętrznych w poziomie stropu 

Przyjęto wymiary:  b = 24 cm, h = 25 cm,  

Przyjęto zbrojenie:  2#12(AIII)  dołem i 2#12(AIII)  górą, strzemiona  6(A0) co 25cm 

 

SŁUPY ŻELBETOWE 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

Słup żelbetowy Sw1, Sw2 

Słup o przekroju b x h = 24cm x 24cm 

Przyjęto zbrojenie:   6#16(AIII), strzemiona 6 (A0) co 15cm 

Słup żelbetowy S1  

Słup o przekroju b x h = 24cm x 24cm 

Przyjęto zbrojenie:   8#16(AIII), strzemiona 6 (A0) co 15cm 

Słup żelbetowy S2, S3 

Słup o przekroju b x h = 24cm x 24cm 

Przyjęto zbrojenie:   4#16(AIII), strzemiona 6 (A0) co 15cm 

Słup żelbetowy S4 

Słup o przekroju b x h = 24cm x 24cm 

Przyjęto zbrojenie:   4#16(AIII), strzemiona 6 (A0) co 15cm 

 



SCHODY ŻELBETOWE 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

Schody Sch1  

Schody zaprojektowano jako dwubiegowe, żelbetowe płytowe, grubość płyty biegu 18 cm. 

Obciążenie dla biegu schodowego: 

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m
2
] γf gd [kN/m

2
]

cieżar własny 4,50 1,10 4,95

warstwy podłogowe 2,89 1,28 3,70

7,39 γsr=1,17 8,65

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: qk [kN/m
2
] γf qd [kN/m

2
]

klatka schodowa 4,00 1,30 5,20

4,00 γsr=1,3 5,20

Obciążenie dla spocznika: 

OBCIĄŻENIA STAŁE: gk [kN/m
2
] γf gd [kN/m

2
]

cieżar własny 4,50 1,10 4,95

warstwy podłogowe 1,13 1,26 1,42

5,63 γsr=1,13 6,37

OBCIĄŻĘNIA ZMIENNE q1: qk [kN/m
2
] γf qd [kN/m

2
]

klatka schodowa 4,00 1,30 5,20

4,00 γsr=1,3 5,20

 

Przyjęto zbrojenie dołem: #12 (AIIIN) co 12 cm, co drugi pręt odgiąć do góry przy 

podporach zewnętrznych, zbrojenie rozdzielcze #8 (AIIIN) co 20 cm.  

 

ŚCIANY ŻELBETOWE 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

Ściana żelbetowa Sc1 – ściana fundamentowa gr. 24cm 

zbrojone siatką z prętów #12(AIIIN) o oczku 20 x 20cm, zwieńczona prętami 4 #12 (AIIIN) 

powiązanymi strzemionami 6 co 25 cm. 

MUR OPOROWY Mo1 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

Elementy muru: 

 płyta pionowa o grubości 24 cm, zbrojona obustronnie pionowymi prętami #12 (AIIIN) 

w rozstawie co 20 cm, zbrojenie poziome #12(AIIIN) w rozstawie co 20 cm.  

 płyta pozioma o grubości 40 cm, długości 134cm, zbrojona górą i dołem: prętami #12 

(AIIIN) w rozstawie co 20 cm w obu kierunkach. 



 
SPRAWDZENIE FUNDAMENTÓW BUDYNKU 

FUNDAMENTY BUDYNKU 

Przyjęto fundamenty w formie ław i stóp fundamentowych. 

Beton C16/20 (B20),  fcd = 10.7 MPa,  fctd = 0.90 MPa 

Stal AIIIN (RB500W),  fyd = 420 MPa 

Do obliczeń przyjęto qdop = 200 kPa 

Ława Ł1  - fundament pod ścianą zewnętrzną  

[kN/m] γf [kN/m]

ława fundamentowa 0,7*0,4*25,0 7,00 1,10 7,70

ściana fundamentowa 2,93*6,43 18,84 1,11 20,91

strop nad piwnicą 0,31*6,13*10,28 19,54 1,21 23,64

ściana parteru + piętro (2,84+1,25)*2,60 10,63 1,15 12,23

strop nad parterem 0,31*6,13*10,28 19,54 1,21 23,64

reakcja z dachu 14,97 14,97 1,42 21,26

90,51 γsr=1,21 109,37

Szerokość ławy fundamentowej b = 70cm 

  = 156,24 kPa     <     qdop  

Przyjęto zbrojenie:  4 #12(AIIIN) , strzemiona  6(A0) co 25cm 

 

Ława Ł2  - fundament pod ścianą wewnętrzną w osi B 

[kN/m] γf [kN/m]

ława fundamentowa 0,8*0,4*25,0 8,00 1,10 8,80

ściana fundamentowa 2,93*2,73 8,00 1,14 9,12

strop nad piwnicą 0,5*(4,20+6,08)*10,28 52,84 1,21 63,94

ściana parteru + piętro 2,84*2,60 7,38 1,15 8,49

strop nad parterem 0,5*(4,20+6,08)*10,28 52,84 1,21 63,94

129,06 γsr=1,2 154,28

Szerokość ławy fundamentowej b = 80cm 

  = 192,85 kPa     <     qdop  

Przyjęto zbrojenie:  4 #12(AIIIN) , strzemiona  6(A0) co 25cm 

 

Ława Ł3  - fundament pod ścianą wewnętrzną w osi C 

[kN/m] γf [kN/m]

ława fundamentowa 0,5*0,4*25,0 5,00 1,10 5,50

ściana fundamentowa 2,93*2,73 8,00 1,14 9,12

strop nad piwnicą 0,5*(6,08+6,13)*10,28 62,76 1,21 75,94

75,76 γsr=1,2 90,56

Szerokość ławy fundamentowej b = 50cm 

  = 181,12 kPa     <     qdop  

Przyjęto zbrojenie:  4 #12(AIIIN) , strzemiona  6(A0) co 25cm 



Stopa St1 – stopa fundamentowa pod słupem S1, 

[kN/m] γf [kN/m]

stopa fund. St1 1,8*1,8*0,4*25,0 32,40 1,10 35,64

słup fund. S1 0,24*0,24*6,01*25,0 8,65 1,10 9,52

reakcja z B2 49,04 49,04 1,21 59,34

reakcja z B1 438,36 438,36 1,25 545,76

528,45 γsr=1,23 650,26

wymiary stopy fundamentowej b x h = 180 x 180cm 

  = 200,69 kPa     <     qdop  

Przyjęto zbrojenie:  dołem siatka #16(AIIIN) o oczku 15x15cm. 

 

Stopa St2 – stopa fundamentowa pod słupem S1, 

[kN/m] γf [kN/m]

stopa fund. St1 1,7*1,7*0,4*25,0 28,90 1,10 31,79

słup fund. S1 0,24*0,24*6,01*25,0 8,65 1,10 9,52

reakcja z B1 386,97 386,97 1,25 481,78

424,52 γsr=1,23 523,09

wymiary stopy fundamentowej b x h = 170 x 170cm 

  = 181,00 kPa     <     qdop  

Przyjęto zbrojenie:  dołem siatka #16(AIIIN) o oczku 15x15cm. 

 

Stopa St3 – stopa fundamentowa pod słupem S2, 

[kN/m] γf [kN/m]

stopa fund. St1 1,4*1,4*0,4*25,0 19,60 1,10 21,56

słup fund. S1 0,24*0,24*6,01*25,0 8,65 1,10 9,52

reakcja z B1 262,08 262,08 1,25 326,29

290,33 γsr=1,23 357,37

wymiary stopy fundamentowej b x h = 140 x 140cm 

  = 182,33 kPa     <     qdop  

Przyjęto zbrojenie:  dołem siatka #16(AIIIN) o oczku 15x15cm. 

 

Stopa St4 – stopa fundamentowa pod słupem S2, 

wymiary stopy fundamentowej b x h = 100 x 100cm 

  = 199,94 kPa     <     qdop  

Przyjęto zbrojenie:  dołem siatka #16(AIIIN) o oczku 15x15cm. 

 
 
 
 
 



Stopa St5 – stopa fundamentowa pod słupem S3, 

wymiary stopy fundamentowej b x h = 60 x 60cm 

Przyjęto zbrojenie:  dołem siatka #16(AIIIN) o oczku 15x15cm. 

 
KONIEC OBLICZEŃ 

 
 

Sprawdził:         Opracowanie: 
mgr inż. Andrzej Palonek      mgr inż. Łukasz Orlef 
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